

# 第七轮中美经贸高级别磋商结束

新华社华盛顿2月24日电 (记者 韩洁 朱东阳)2月21日至24日,习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美

全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦在华盛顿举行第七轮中美经贸高级别磋商。双方进一步落实

两国元首阿根廷会晤达成的重要共识,围绕协议文本开展谈判,在技术转让、知识产权保护、非关税壁垒、服务业、农业以及汇率等方面

的具体问题上取得实质性进展。在此基础上,双方将按照两国元首指示做好下一步工作。

## 元首共识引领中美经贸磋商加速相向而行

□新华社记者 周效政 韩洁 高攀

原定两天的第七轮中美经贸高级别磋商以“加时两天”的冲刺模式于2月24日在华盛顿结束。在第六轮磋商就“主要问题达成原则共识”基础上,本轮磋商中双方进一步落实两国元首共识,围绕协议文本开展谈判,并在一系列具体问题上取得实质性进展。此外,美国总统特朗普在其推特账户上宣布将推迟3月1日上调中国输美商品关税的计划。

越到最后阶段越关键。第七轮磋商的成功举行意味着中美双方沿着两国元首确定的原则和方向,在解决问题的道路上又向前迈出重要一步,朝着最终达成互利共赢协议的目标越走越近。

两国元首引领是推动中美经贸磋商前行的“动力源”。自两国元首阿根廷会晤达成重要共识,尤其近一个月内,从华盛顿到北京再到华盛顿,三轮密集高级别磋商中两国元首分别会见了双方经贸团队,为推动磋商继续前进指明方向、注入动力。在前期磋商成果基础上,双方要按照两国元首指示做好下一步工作。

诚意和行动是解决中美经贸争端的“钥匙”。近期三轮磋商中,中美双方以更多实际行动展现愿意磋商、想解决问题的诚意。本轮磋商中,双方围绕协议文本开展谈判,在技术转让、知识产权保护、非关税壁垒、服务业、农业以及汇率等方面的具体问题上取得实质性进展。双方磋商更具体务实、更注

重细节,共识不断增多,分歧继续缩小,两国和国际社会普遍反响积极。

坦诚沟通是推动解决问题的“催化剂”。在达成互利共赢的协议之前,双方依照元首共识指引继续平等磋商无疑是最佳选择。无论是第七轮磋商延期两天,还是美方推迟上调中国输美商品关税计划,都体现了双方对落实元首共识、尽早达成协议的诚意、重视和紧迫感,但也说明磋商关键阶段双方仍有一些分歧需要更多时间克服。越到最后阶段谈判越艰难,不排除可能带来新的不确定性,对中美经贸摩擦的长期性、复杂性和艰巨性要有清醒的认识。

行百里者半九十。接下来的每一步都尤为关键,合作始终是中美

利益的最大公约数。中美双方关键要以元首共识为引领,继续本着相互尊重、合作共赢的态度再接再厉、相向而行,尽最大努力争取最好的结果。同时也要做好应对最坏情况的准备,踏踏实实做好自己的事情。

对中方而言,全球百年未有之大变局下,要以历史的眼光理性客观看待中美经贸磋商的进程和结果。经贸摩擦是挑战也是机遇,关键要善于危中寻机,把外部压力化为内生动力,在坚定维护国家核心利益的同时,以更高水平开放倒逼改革在深水区攻坚,推动高质量发展,为我国实现民族复兴伟业赢得更多战略机遇期,营造更好的奋斗环境,拓展更广阔发展空间。

## 中国疾控中心: 我国免疫规划疫苗接种率持续保持在90%以上

新华社北京2月25日电(记者 屈婷 陈聪)中国疾控中心主任高福25日说,我国免疫规划疫苗的接种率持续保持在90%以上。

针对近年来的问题疫苗事件,高福在当天举行的国家卫生健康委员会新闻发布会上说,我们专门成立了国家免疫规划工作组,分门别类地对近年发生的疫苗事件进行分析,看看哪些是管理上的问题、哪些是技术层面的问题,然后联合不同的部门予以解决。

高福解释说,接种疫苗是预防传染病最

有效、最经济的方式,目前我国疫苗整体安全有效、质量可控,公众应有信心。

针对3月我国可能出现的季节性流感“小高峰”,高福说,流感防控应更加积极,呼吁进一步提高流感疫苗接种率。

高福说,流感是一个疫苗可预防疾病,但目前我国流感疫苗接种率统计约为2%左右。他说,要积极主动预防流感,首先就是提高接种率,其次要提升医院检测能力,另外患者也应自觉隔离。

## A股成交破万亿元 四大股指涨幅均逾5%

据新华社电 延续上周的连续上攻行情后,本周首个交易日(2月25日)沪深两市大幅跳空高开,放量上涨。四大股指涨幅均逾5%,上证综指突破2900点。

当日上证综指以2838.39点跳空高开,全天大幅走高,最终收报2961.28点,较前一交易日涨157.06点,涨幅为5.60%。

深证成指收报9134.58点,涨483.38点,涨幅为5.59%。

创业板指数收报1536.37点,涨幅达5.50%。中小板指数收报5985.31点,涨幅为5.21%。

当日,沪深B指也随之大幅上涨。上证B指涨4.60%至302.89点,深证B指涨3.70%至988.13点。

沪深股市成交大幅放量,两市成交额分别达4659.91亿元和5745.89亿元,总成交时隔三年再超10000亿元。

## 郑州:灯光璀璨园博园



这是2月24日在河南郑州园博园拍摄的灯会夜景。

2月24日,以“喜迎新春·灯耀园博”为主题的灯会在河南郑州园博园落下帷幕。

新华社记者 冯大鹏 摄